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6-7% 
за год да дат ко ва га рос ту ВУП 
кра і ны мо жа ў перс пек ты ве 
даць з'яў лен не ў ста лі цы 
шмат функ цы я наль на-
га комп лек су «Мінск-Мір», 
лі чыць кі раў нік упраў лен ня 
ка мер цый най не ру хо мас цю 
гру пы кам па ній «Да на 
Хол дынгс» Гэ ры Бе роўз. 
Па вод ле яго слоў, комп лекс 
сён ня з'яў ля ец ца са мым 
вя лі кім пра ек там у Еў ро пе 
і ўжо пры цяг вае за меж ных 
ін вес та раў. Бу даў ніц тва 
комп лек су стар та ва ла сё ле та 
ў каст рыч ні ку, ён раз мес ціц ца 
на пло шчы 320 га на 
тэ ры то рыі бы ло га аэ ра пор та 
«Мінск-1». Там з'я віц ца 
30 ты сяч ква тэр, но вы парк 
пло шчай 50 га, ча ты ры шко лы 
і дзе вяць дзі ця чых сад коў. 
Але асноў най «ра зы на чкай» 
комп лек су ста нуць ганд лё вы і 
фі нан са вы цэнтр. Пла ну ец ца, 
што між на род ны фі нан са вы 
цэнтр «Мінск-Мір» бу дзе 
аб слу гоў ваць рэ гі ён, у якім 
пра жы ва юць 300 млн ча ла век.

Во сень — га ра чая 
па ра на бла кіт най ні ве 

кра і ны. У апош нія га ды 
рыб га сы па вя ліч ва юць 

вы твор часць са жал ка вай 
ры бы, спры я юць 

та му,каб ба га цей шым 
і зда ра вей шым быў стол 

на шых лю дзей. 
Адзін з най леп шых 

рыб га саў рэс пуб лі кі, 
які па спя хо ва рэа лі зуе 
пра гра му раз віц ця, — 

«Лак ты шы» 
Ган ца віц ка га ра ё на. 

БА ГА ТЫЯ СА ЖАЛ КІБА ГА ТЫЯ СА ЖАЛ КІ

Ноч чу 21 ліс та па да рас кры ла ся інт ры га між на род на га дзі ця ча га 
кон кур су пес ні «Еў ра ба чан не-2015». Пе ра мо гу ў бал гар скай Са фіі 
за ва я ва ла прад стаў ні ца Маль ты Дэ сты ні Чу кунь е рэ з вы ні кам 185 
ба лаў. Ме на ві та яе вы ступ лен не з пес няй «Не мая ду ша» па вы ні ках 
га ла са ван ня жу ры і тэ ле гля дац кай аў ды то рыі пры зна на са мым леп-
шым. Кан кур сант ад Бе ла ру сі Рус лан Асла наў увай шоў у пя цёр ку 
пер шых — за няў 4 мес ца, атры маў шы 105 ба лаў. Уво гу ле топ-5 (па 
коль кас ці на бра ных ба лаў) вы гля дае на ступ ным чы нам: Маль та (185), 
Ар ме нія (176), Сла ве нія (112), Бе ла русь (105) і Ал ба нія (93).

Пра пе ра мож цу сё лет ня га кон кур су мы ве да ем, што дзяў чы на мае 
шмат лі кія ўзна га ро ды на роз ных фес ты ва лях. На прык лад, на Sіnger Stage 
Іnternatіonal Festіval яна атры ма ла гран-пры, так са ма бы ла прад стаў ні цай 
Маль ты на му зыч ным фес ты ва лі для дзя цей у Сан-Рэ ма ў 2013 го дзе, дзе 
пе ра маг ла. Што ж да дзі ця ча га «Еў ра ба чан ня-2015», то нель га ска заць, 
быц цам пе ра мо га яе ста ла не ча ка нас цю. Пры го жая пес ня «Не мая ду ша», 
моц ны го лас і ха рыз ма тыч ная вы ка наў ца, ду маю, за пом ні лі ся мно гім.

Як і вы ступ лен не Мі ка з Ар ме ніі. Яго кам па зі цыя «Лю боў» бы ла на кон-
кур се гэ та га го да, бяс спрэч на, ад ной з са мых за па мі наль ных і ды на міч ных. 
Лі на Ку ду за віч, на га даю, па дзя лі ла ся з пуб лі кай сва ёй гіс то ры яй пе ра жы-
ван ня «Пер ша га ка хан ня». А «Ча раў ніц тва» ў вы ка нан ні на ша га Рус ла на 
Асла на ва — той прык лад, дзе бы лі гар ма ніч на па яд на ны і та лент вы ка нан ня, 
і па ста ноў ка ну ма ра. 

ЧАРАЎНІЦТВА 
Ў САФІІ

На дзі ця чым «Еў ра ба чан ні-2015» пе ра маг ла Маль та
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Чым ця жэй шы не вад, там леп шы ўра джай бла кіт най ні вы.Ад груз ка жы вой ры бы на ганд лё выя пры лаў кі.
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Фота Аляксандра ШАБЛЮКА.Фота Аляксандра ШАБЛЮКА.

У на шай кра і не з 12 ліс та па да ўве дзе ны 
без ад зыў ныя бан каў скія ўкла ды, пры якіх 
да тэр мі но вае вяр тан не па іні цы я ты ве ўклад чы ка 
не пра ду гледж ва ец ца. Ад па вед ны Дэ крэт №7 
«Аб пры цяг нен ні гра шо вых срод каў ва ўкла ды (дэ па зі ты)» 
быў пад пі са ны кі раў ні ком дзяр жа вы 11 ліс та па да.

Так са ма, згод на з да ку мен там, з 1 кра са ві ка 2016 г. па да ход ным па дат-
кам бу дуць аб кла дац ца пра цэнт ныя да хо ды, атры ма ныя фі зіч ны мі асо ба мі 
пры раз мя шчэн ні гра шо вых срод каў на бя гу чых бан каў скіх ра хун ках і ва 
ўкла дах на тэр мін менш як 1 год — у бе ла рус кіх руб лях, менш за 2 га ды — 
у за меж най ва лю це. Што азна ча юць но выя нор мы для клі ен таў бан каў, 
як быць ула даль ні кам так зва ных ашчад ных кар так, якія рэ ка мен да цыі 
атры ма юць у най блі жэй шы час ад рэ гу ля та ра бан кі — на гэ тыя і ін шыя 
пы тан ні пад час ан лайн-кан фе рэн цыі на сай це БЕЛ ТА ад каз ва лі спе цы я-
ліс ты бан каў скай сфе ры.

СІ ТУ А ЦЫЯ СТА БІЛЬ НАЯ І ПРАД КА ЗАЛЬ НАЯ
На чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня рэ гу ля ван ня бан каў скіх апе ра цый 

На цы я наль на га бан ка Бе ла ру сі Іло на ЛЯД НІЦ КАЯ ад зна чы ла, што з 
12 ліс та па да бан каў ская сіс тэ ма ў част цы дэ па зі таў і са мі ўклад чы кі дзей-
ні ча юць у но вым фар ма це. Уво гу ле, Дэ крэт №7 рас пра ца ва ны для сты му-
ля ван ня доў га тэр мі но вых збе ра жэн няў у бан каў скай сіс тэ ме. Без умоў на, 
На цы я наль ны банк ча каў усплёс ку ак тыў нас ці на сель ніц тва на дэ па зіт ным 
рын ку. Але за мі ну лы ты дзень усплёск ак тыў нас ці быў на ват ні жэй шым, 
чым праг на за ва лі экс пер ты рэ гу ля та ра.

Без умоў на, на сель ніц тву не аб ход на асэн са ваць но ва ўвя дзен ні на рын ку 
ўкла даў, у тым лі ку з пунк ту гле джан ня раз мя шчэн ня іх у бан каў скай сіс-
тэ ме. Спа да ры ня Ляд ніц кая па ве дам ляе, што ця пер на сель ніц тва на бы вае 
аб лі га цыі бан каў, гро шы пе ра раз мяр коў ва юц ца на бя гу чыя ра хун кі. У цэ лым 
у бан каў скай сіс тэ ме пер шы ўсплёск ак тыў нас ці на сель ніц тва ўжо спа дае. 
У сваю чар гу бан кі апе ра тыў на ад рэ ага ва лі на ўступ лен не ў сі лу Дэ крэ та 
№7 і ця пер пра па ну юць лі ней ку пра дук таў у ад па вед нас ці з нор ма мі дэ крэ-
та. Та кім чы нам, сі ту а цыя раз ві ва ец ца так, як гэ та мер ка ва ла ся 
пер ша па чат ко ва.

Укла дыУкла ды  ��

Рэа лі за цыя ўсіх пунк таў Дэ крэ та №7 
па спры яе фар мі ра ван ню ўстой лі вай рэ сурс най ба зы 

ў бан каў скай сіс тэ ме і зні зіць стаў кі па крэ ды тах
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ГА РАН ТЫЯ 
ДОЎ ГА ТЭР МІ НО ВА ГА 

ФІ НАН СА ВАН НЯ
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